

ERŐS VÁR



EVANGÉLIKUS ORSZÁGOS KÖNYVTÁR
BUDAPEST

AMERIKAI MAGYAR EVANGÉLIKUSOK LAPJA

81. ÉVFOLYAM

2011 DECEMBER

6. SZÁM

VACSORA A HETEDIK SZOBÁBAN

Olvasd: Jelenések 3:20.

Bizonyára volt már olyan gyermekkori emlékünknél, amikor egy bezárt ajtó előtt álltunk, Szüleink karácsonyfát díszítettek. Nem tudtuk mi történik, nekünk kint kellett maradnunk, álltunk a csukott ajtó előtt. Hallottuk a papír zizegését, a csomagoló papír zaját, kis üvegharangok óvatlan megcsendülését, valami titkos hangok voltak ezek.

Talán türelmetlenségünkben megkopogtattuk az ajtót, és bekiáltottunk: Mikor jön a Jézuska és az angyalkák? Tessék már kinyitni az ajtót, sokáig tart még? S akkor valaki megnyugtató belülről, mindjárt, várd meg a csengőt, aztán szabad. Azt hiszem soha senkivel nem történt meg, hogy azt a választ kapta volna, hogy nem nyitom ki.

Ennek a fordítottjáról hadd szóljak: Mi vagyunk belül és a mi Urunk Jézus kopogtat kívül. Jézus nemcsak karácsonykor akar beljebb kerülni az életünkbe, most is kopogtat, csöndesen. Érezzük-e, halljuk-e kezének kopogtatását?

Íme, az ajtó előtt állok és zörgetek ...

Jézus lelkünk titkos kamrájának legmélyén, legrejtettebb szobánk ajtaján kopog, nem az előszobáén. Talán az utolsó, zárt szoba ajtaján zörget. Titkos szobánk ajtaján.

Sokan ismerik Bartók Béla operáját, a Kékszakállú herceg várát. Mesejáték. Judit asszonyt elviszi magához a Kékszakállú herceg. Várának hét vasajtaja mögött hét titkos szoba van. A herceg óva inti Juditot, hogy beljebb kerüljön. Judit mégis egymás után kéri el a szobák kulcsait. A hatodik ajtónál azt mondja a herceg, ide ne nyiss be, majd a hangszerek, a cselló, klarinét, fuvola, s a mélyhegedű gyors futama egy tónak képét festi, és kinyílik az ajtó. Milyen víz ez, kérdi Judit. Könnyek, a megdermedt könnyek szobája.

És jön az utolsó szoba. A hetedik. Kékszakállú könyörög, ide ne nyiss be, ide nem szabad, Judit. Bartók zenéje itt a legmélyebb titkokat hozza fel az ember legmélyéből, úgyhogy elborzadunk tőle mi is. Kékszakállú mégegy-szer kéri Juditot – Ide ne menj be – és megvallja szerelmét Juditnak.

De az asszony benyit. S akkor kilép az ajtón három halott, a Kékszakállú áldozatai, és Judit lehajtott fejjel belép a titkos szobába, mint negyedik áldozat. Több, ez mint mese. A mélylélektan operába foglalt vallomása az emberi lélek rejtelmeiről. A hetedik, titkos szoba, amely a megdermedt könnyek mögött van, az áldozataink, akiket gondolatban megöltünk., Titkok, emlékek, keserűségek, félelmek, szorongások. A titkos, hetedik szoba lakói.

Ezen az ajtón kopogtat Jézus. Oda akar belépni, ahová mi sem szeretünk benyitni, amelynek kulcsát eldugtuk, vagy eldobtuk. Jézus ebbe a titokzatos szobába nem úgy akar belépni, mint áldozat, hanem mint Szabadító! Hogy onnan kiszabaduljanak a bűnök emlékei és bocsánatot kapjunk!

Egy fiatalasszony elmondta mi történt a házasságával. Férje megcsalta. Majd a lelkigondozója előtt ezt mondta: "Rájöttem, hogy csak annyi a kü-

lönbség a férjem és közöttem, hogy ő megmerte tenni azt, amit én csak gondolatban tettem meg, mert a valóságban gyáva voltam. Most már belátom, egyformák vagyunk, és nincs nekem mit a szemére hánynom, csak hazamehetek, megölelhetem és megcsókolhatom, hiszen nem hétszer, hanem hetvenszer hétszer lehet megbocsátani!"

Titkos szobánkba mindennap be akar lépni Jézus, most karácsonykor is. A megdermedt könnyek szobája mögé! Hogy leleplezzen, de meggyógyítson. Milyen jó, hogy ilyen Szabadítónk van!

Egyszer Assisi Ferencet felkereste az egyik olasz herceg. Ezt mondta neki a herceg: "Kívül bársony és hermelin vagyok, de a szívem olyan, mint a szennyes istálló. Van bocsánat az életemre?" Ferenc arca felderült: "Ez egyszerű! Ha a szíved olyan, mint az istálló, akkor igen alkalmas arra, hogy megszülessék benne Jézus, hiszen Ő istállóban született."

Ha a mi hetedik szobánk olyan, mint az istálló, tele állati indulatokkal és olyasmival, amivel csak egy istálló van tele, akkor nincs baj. Mert olyan a szíved, amelyben meg akar születni Jézus. Engedd be Őt! Készíts Neki helyet! Ott a titkos szobád legmélyén!

Ha valaki meghallja hangomat és kinyitja az ajtót ...

Hallod-e?...

Ha valaki hozzánk jön és nagy a rendetlenség, vetetlen az ágy, mit monddunk? "Jaj, ne tessék szétnézni! Nincs még kitakarítva!"

Ma karácsonykor, amikor előkeresük hetedik szobánk kulcsát, és kinyitjuk Jézusunk előtt, amit még soha senki előtt nem nyitottunk ki, még talán önmagunk előtt sem, merjünk vallani:

"Tessék szétnézni, takarítatlan, [✓]



Kedves Olvasóinknak örömmel teljes, áldott karácsonyi ünnepeket és kegyelemben gazdag, békés új esztendő-t szeretettel kíván

– a Szerkesztőség és az AMEK tisztikara.

piszkos, pókhálós, kísértetekkel teli. Kérlek, megszületett Jézusom, takarítsd ki az én hetedik szobámat. Szeretnék belülről tiszta lenni! Csak Te tudod kitakarítani! Általad ragyogó fénye és mele sugározzék szerettem és mindenki felé! Hogy belőlem ragyogjon a betlehemi csillag fénye, melege, mert Te érkeztl szívem mélyére." És mit mond Jézus?

Bemegyek ahhoz és veled vacsorálok, ő pedig énvelem.

Ő nemcsak itt akar vacsorázni, hanem *bennünk* abban a hetedik szobában, a megdermedt könnyek mögötti titkos szobában!

Ezt az örömhírt szeretném elmondani; Vele vacsorázhatunk karácsony drága éjszakáján, lényünk legmélyén. Onnan aztán az árnyak kitarokodnak és az élő Jézus szépsége, ereje, tisztasága lesz bennünk, hogy életünkben talán először *belülről* ragyogó karácsonyunk lehessen.

"Bocsáss meg, hogy sok szobát kinyitottunk már Előtted, de azt a titkos kamrát azt eltitkoltuk. Takaríts ki bennünket, üzd ki belőlünk a félelmet, bűnöket, és adj világosságot, hogy felragyogjon a Te fényed, hogy belülről fényes legyen az életünk. Hogy valamit megérezzenek szereteteink, valami történt, Te történsz bennünk, Te születl meg bennünk. Ámen."

Isten földreszállott szeretete töltse be mindenki szívét karácsony szent ünnepe és a hétköznapokban

Tamáty Éva ev. lelkész

1 = 2+

Annak az előfizetőnek, aki egyik, eddig lapunkat még nem ismerő hitestvérét, családtagját, rokonát, ill. ismerőst e gyéves előfizetéssel ajándékozza meg, egy évvel meghosszabbítjuk előfizetését és az ajándékelőfizetést 2013 decemberéig érvényesítjük. Az ajándékelőfizetés US címre \$6, kanadai címre USS8, tengerentúlra USS15. Beküldendő az ajándékozott neve, címe, és az "Erős Vár" névre kiállított csekk vagy pénzesutalvány P. O. Box 770828, Lakewood, OH 44107-0038 címre. Előre is köszönjük a szíves támogatást. Sz.

* * * * *

Adventről adventben

Az advent szó a latin adventus szóból ered és érkezést jelent, ami Jézus Krisztusnak, Isten Fiának, karácsonyi, világba való megérkezésére, megszületésére utal. A négy vasárnapból álló adventi időszak az örömteli várakozás ideje, az emberek karácsonyra, a nagy ünnepre készülnek. Sajnos korunkban egyre inkább jelentőségét veszti az eredeti várakozás békéje, ezért megpróbáltuk számba venni a hagyományokat.

A november 27. és december 3. között első vasárnapon kezdődik a protestáns és a katolikus egyházakban az **egyházi év**. A szentesti Istentiszteleten pedig befejeződik az adventi időszak és kezdődik a karácsony. Adventben a liturgikus szín a lila, mint a vallásos **bűnbánat** jelképe.

Jézus születése óta a karácsonyhoz hozzátartozik a **reménység** és a **kívánság** is. A keresztyén hit szerint Jézus második nagy eljövetele még előttünk van, a **békesség** és a **megbékélés** ígérete még nem teljesedett be. Egykoron Jézus Kirsztus életében, az emberek között végzett szolgálatában ennek már előjelei megtapasztalhatóak voltak, de a világméretű beteljesedés még hátravan. Minden adventtel azonban mindez egyre közelebb jön hozzánk.

Az ógyház idején, az egyháztörténet első évszázadaiban még nem úgy ünnepezték adventet, ahogyan mi. A hatodik század folyamán még hat hétig tartott, de aztán Nagy Gergely pápa négy vasárnapra csökkentette az időtartamát. Akkor kibőjtíti időt is bevezettek, ami hasonló volt a húsvéti időszak előtti böjthöz. A XI. században aztán teljesen általánossá vált, de 1917 óta már a katolikus egyházjog szerint sem követelmény a **böjtölés**. Pedig a dolgokról való lemondás, az önmagunk javaktól való mentesítése segíthet az ünnepre való koncentrálásban.

Jézus születésére várni **békességet** is feltételez. A négyhetes időszakban az ember **bűnbánatot** tarthat, végig gondolhatja az elmúlt egy évet és **megtisztulhat** szívében, **megbékélhet** a világgal és az emberekkel.

Számos hagyomány nőtte ki magát. A legismertebbek az adventi koszorú és az adventi kalendárium. A sötétségben vasárnapról vasárnapra egy-

más után gyulladnak ki a koszorúlévő gyertyák fényei, a napok múlásával pedig egyre-másra nyílnak ki a kis ablakok a kalendáriumon. Ezeknek azonban nem a manapság elburjázott fogyasztásról, giccsről, pénzről kellene, szólniuk.

Ahogy a karácsonyi **ajándékozás** sem a pénzről szól. Egykor a béke jelként és az egymás iránt érzett szeretet kimutatásaként adtak az emberek egymásnak apró ajándékokat. Nem volt ez kötelező érvényű dolog, hanem sokkal inkább jelképes gesztus volt, egyfajta üzenet a másik felé.

A dolgok azonban másféle mederbe terelődtek és nmanapság már általános a vásárlási láz, az ünnep előtti bolti örület. Jézus csodálkozva néz ilyenkor bennünket és kérdőn fordul felénk: "*Ki mondta nektek, hogy az én születésnapomon egymást halmozzátok el ajándékokkal? Sokkal inkább itt lenne az alkalom arra, hogy felém forduljatok és rám figyeljete!*"

Jézusnak kell tehát állnia a középpontban és nem szabad, hogy Róla elterelődjék a figyelem. Az adventi **Istentiszteletek bibliai alapigéi** is Jézusra mutatnak: születésének örömhíréről, Róla szóló jóslatokról, Keresztelő Jánosról, Jézus előfutáráról jelenenek. Tekintetünk tehát az érkezésre néz; a békességre, a bűnbánatra, s a reménységre figyeljünk ezekben a napokban. Horváth-Bolla Zsuzsanna - e.p.

UTÓSZÓ:

A kb. 30-35 éve bevezetett újításokkal az adventi időszak liturgikus színe sokhelyütt kékre változott. Így az adventi koszorún az addigi 3 lila és 1 rózsaszín gyertyát 4 kék gyertya váltotta fel.

Az adventi időszakba négy kiemelt jeles nap is tartozik. November 30-án van András apostol, december 6-án [Szent] Miklós püspök, december 21-én Tamás apostol emléknapja. December 13-án, Luca napján, a lányok többféle szokás szerint férjhezmenetelük esélyét latolgtatják. —Sz.

¶Ha az Országgyűlés jóváhagyja a Keresztény Demokrata Néppárt munkaszüneti napokra vonatkozó javaslatát, akkor 2012-vel a következő munkaszüneti napok lesznek Magyarországon: Január 1, március 15, húsvéthétfő, május 1, pünkösdhétfő, augusztus 20, október 23, november 1, és december 24-25-26. ■

MIT KEZDJÜNK A PRÓFÉTÁKKAL?

2. JÓÉL

Bibliánkban a kis próféták könyvei között igen szerényen húzódik meg a Jóél prófétáé. Négy rövid fejezetből áll és igen nehéz összefoglalni a mondanivalóját. Főleg a könyvecske első felére szép, emelkedett nyelv jellemző. Ilyen szakaszt olvasunk pl. a második fejezetben:

“Térjetez hozzám (ti. az Úrhoz) teljes szívből, bőjtvel, sírással, kesergéssel. És a szíveteket, ne a ruhátokat szaggassátok meg, úgy térjetez az Úrhoz, a ti Istenetekhez, mert könyörülő és irgalmas ő, késedelmes a haragra és nagy kegyelmű és bánkódik a gonosz miatt...” (2:12-23)

Ki lehetett ez a szépen író próféta? Személyéről csak azt tudjuk, hogy Jóél volt a neve, az édesapjái pedig Petuél (1:1). Könyvecskéje egyes mozzanatai alapján valószínűnek kell tartanunk, hogy a jeruzsálemi templomban teljesíthetett szolgálatot. A templom sok munkatársa, dolgozója között próféták is voltak. Ők nem az Istentiszteleteket vezették, áldozatokat sem mutattak be. Az a papok feladata volt.

Egészen biztosan előimádkozók voltak bizonyos templomi összejöveteleken. Azonfelül amolyan lelkigondozó-lelkipásztori szerepet tölthettek be a gyülekezetben. Fontos feladatuk volt, amire nyilván ki is képezték őket. Az is valószínű, hogy mindennapjaik egy-egy fontosabb vagy súlyosabb, természeti vagy politikai eseményéhez Isten szavát, magyarázatát közölték, tanítottak, ígéretet közvetítettek, vigasztalták a népet.

Ilyen természeti katasztrófa lehetett a könyvben említett sáskajárás, amely mindent tönkretett és éhínséget idézett elő az országban. Jóél azt az utasítást kapja Istentől, hogy vigasztaljon ígéretével: “Kipótolom nektek az esztendőket, amelyeket tönkretett a szöcske, a cserebogár, a hernyó és a sáska... esztek bőven és megelégesztek...” (2:25)

Amikor pedig a nép nagy veszély-

ben van, akkor biztató hangon hirdeti: “Ne félj, te föld! Örülj és vigadj, mert nagy dolgokat cselekszik az Úr.” (2:21)

Ezt pedig azért hirdeti meg, mert meg van győződve afelől, hogy Isten nem hagyta el az Ő népét. Ha ebben hisz a nép, akkor soha nem kell pikodnia (2:27). Ezért tekint Jóél reménységgel az Úr közeledő napjára, mert azon Isten csodálatos meglepetéssel szolgál. Szentlelkét fogja kiönteni (3:1-5). Ezért érdemes bűnbánattal várni az Úr napját és nem a világ végét, amely Isten ígéretei beteljesülését hozza majd el az Ő népének.

Legnagyobb meglepetésünkre pontosan ezt a kisprófétát idézte Péter az *első pünkösdkor*, amikor a Szentlélek a tanítványokra szállt és valósággal mámorossá tette őket. A körülállók elkezdtek nevetni és gúnyolódni a nem várt látványon. Pedig csak az következett be, amit Jóél prófétának már rég megígért az Isten, – mondja Péter.

Amit Isten olyan sokszor ígért, az lám, most bekövetkezett. Mert Isten Lelke nélkül igen silány mindaz, amit mi teszünk az egyházban, de a világban is. Legyen neki hála azért, ha elsekélyesedett, elposványosodott vizeinket ellátja oxigénnel, új fuvalattal, fölráz bennünket és legyőzi a jövőtől való félelmeinket. Ki más újíthatná meg az egyházat, de a világot is, ha nem az Isten Lelke, akit annyira nélkülözünk, lépten-nyomon?

Szabad-e hinnünk a pünködsi lélekáramlás megújító erejében ma is? Még ha Jóélt nagyon ósdinak is tartjuk, Péter ráhivatkozását pedig rangon alulinak véljük, akkor is gondolhatunk Jézus – teljesen a jóéli próféciónak megfelelően elmondott – ígéretére: “Amikor eljön az Igazságnak az a Lelke, elvezérel benneteket minden igazságra”. (János 16:13.)

Hogy miért nem idézett Péter valaki más, hatásosabb prófétától, azt

nem tudjuk ma már megállapítani. Jézus, amikor azt mondta, hogy rajta az Úr Lelke van, aki elküldte, hogy meghirdesse az Úr kedves esztendejét, önmagát annak a Léleknek az erejében érezte, akit Ézsaiás ígért meg (Lukács 4:18-19). Akár az egyik, akár a másik próféta Isten csodálatos ajándékáról beszél, akiért érdemes nagyon gyakran imádkozni: “*Jövel, Szentlélek Úristen!*”

Jóél mindenekelőtt a sáskajárás kárvallottjainak veszteség-pótlását hirdette – éppen azáltal, hogy Isten valami teljesen újat teremt ebben a világban. De azt is megjövendölte, hogy a Lélek nem tesz különbséget közöttünk, hanem összekapcsol – mindenféle különbség, sőt ellentét ellenére is.

Jézus ezt mondta Nikodémusznak: “A Lélek fúj, ahová akar.” Így tapasztalták meg már milliók, még akkor is, ha világuk nem nagyon kedvezett a lélekáramlásnak. Ki lendítette volna ki mozdulatlanágából a keresztyénséget, ha Isten Szent Lelke nem veszi birtokába Augustinust, Luthert, Kálvint, vagy további áldott tanítók egész sorát el a mai napig!?

Mai egyházainknak tulajdonképpen szégyenkezniük kellene a kishitűségük miatt, amellyel a világ és saját jövőjükre gondolnak.

Péter azzal fejezte be a Jóél-idézetet: “Aki az Úr nevét segítségül hívja, az megtartatik.” Ebben az Úrban érdemes reménykedni, de még a reménységet sem magunkból kell kieroletnünk. Mert az is Isten Lelke ajándéka.

Erre hívja fel ma is kételkedők és kishitűek figyelmét Jóél, a kis próféta. D. Gémes István ev. lelkész (Stuttgart)

Imádkozzunk!

Könyörülő Istenünk! Ébreszd fel szívünket, hogy örömmel készüljünk egyszülött Fiad jövetelére, és megújult lélekkel szolgáljunk Neked Óáltala, Aki Veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mind örökkönörökké. Ámen.

Mecset és templom

Párizs – Franciaországban több mecset épül, mint katolikus templom, és több a gyakorló muszlim, mint a gyakorló katolikus.

Franciaországban, ahol ma Európa legnagyobb muzulmán közössége él, jelenleg mintegy 150 mecset épül. Az országban az elmúlt tíz évben több mint 2000 mecset épült, de muszlim vezetők szerint a növekvő igények miatt kétszer ennyire lenne szükség. Ugyanezen időszakban az országban mindössze húsz új katolikus templomot építettek és több mint hatvannak a működését szüntették meg – írja a *Vatican Insider*.

A cikkben közölt felmérési adatok szerint a 65 milliós francia lakosság 64%-a (41.6 millió fő) katolikus, a gyakorló katolikusok aránya azonban csak 4.5% (1.9 millió fő) Ezzel szemben az országban élő mintegy 6 millió afrikai muszlimnak 75%-a (4.5 millió fő) hívő és 41%-a (2.5 millió fő) a hitét gyakorló. 2011-ben a francia muszlimok 70%-a mondta azt, hogy megtartotta a ramadánt.

Míndez alátámasztja azt a megállapítást, hogy hamarosan az iszlám lesz Franciaország legnagyobb vallása. A muszlimok mind öntudatosabbak; ennek példája, hogy pénteki imáikhoz – melyek során ezrek foglalják el az utcákat, komoly közlekedési fennakadást okozva – kiürült katolikus templomok rendelkezésre bocsátását kérték az egyháztól. Egyes mecsetek környékén már hangszórókból szólnak a beszédek

és az "Allah akbár". Bár az utcai imádkozás illegális, a rendőrség – összefüzésektől tartva – nem avatkozik be.

A francia politikusok ugyanakkor szinte egyhangúlag elítélik az utcai imádkozást. Sarkozy Nicholas miniszterelnök nemrég elfogadhatatlannak nevezte, és kijelentette: az utca nem lehet a mecset "meghosszabbítása". Guéant Claude belügyminiszter nemrég egy használaton kívüli laktanyát ajánlott fel az ima helyszínül a muzulmán közösségnek. LePen Jean-Marie egyenesen "csapatok és tankok nélkül véghez vitt hódításnak" nevezte az utcák elfoglalását. Véleményével a cikkben idézett felmérés szerint a franciák 40%-a egyetért.

A félelmeket nem csökkentik egyes muzulmán vezetők megnyilatkozásai. Erdogan Recep Tayyip török kormányfő kijelentette: a mecsetek építése és a kivándorlás az Európa iszlamizálására irányuló stratégia részei. Nyilvánosság előtt idézte egy török költő megfogalmazását: "A mecsetek a laktanyáink, a minaretek a szuronyaink, az igazhívők a katonáink." A *Vatican Insider* cikke végül Bernardini Giuseppe Germano nyugalmazott szmirnai érseket idézi, akinek egy beszélgetésben azt mondta egy muszlim vezető: "Demokratikus törvényeiknek köszönhetően meghódítjuk, vallási törvényeiknek köszönhetően uralmunk alá vonjuk önöket".
e.p. - "Magyar Kurír"

REFORMÁCIÓ PONT 500

• Az októberben Ézsaiás 6:8 mottójával – "Itt vagyok, engem küldj!" – tartott reformációi emlékprogramok központi rendezvényei a következők voltak:

1-én Debrecenben a programsorozat ünnepélyes megnyitását D. Szabik Imre ny. ev. püspök, a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa elnöke mondott köszöntőt;

16-án volt az ünnepi gálaest az Uránia Nemzeti Filmszínházban;

30-án Pápán tartották az országos reformációi Istentiszteletet, melyen Szemerei János, a Nyugati (Dunántúli) Ev.

Egyházkerület püspöke szolgált igehirdetéssel;

31-én pedig a bp.-fasori reformációi emlékparkban, hasonlóan a wittenbergi kezdeményezéshez, emlékfát ültettek az 500. évfordulóra készülve. Ekkor Huszár Pál ref. főgondnok, a Zsinat világi elnöke mondott ünnepi beszédet

• A Magyarországi Evangélikus Egyház Reformációi Emlékbizottsága és a Luther Kiadó a reformáció kezdetének 500. évfordulójára készülve magyar nyelven az eddigi legteljesebb Lutherválogatást jelenteti meg tizenkét kötetben. A válogatás induló kötete elkészült, melynek ünnepélyes bemutatóját október 28-án tartották meg a Magyar Tudományos Akadémia székházában.

Adományok nyugtázása

Köszönettel nyugtázzuk a 2011. július 18-a és november 28-a között vett adományokat.

•AZ "ERŐS VÁR"-RA

Minden előfizetés a címszalagon kiemelten jelzett év végén jár/járt le. Előfizetések vételét a címszalagon jelezzük; itt a felülfizetéseket, stb. soroljuk fel:

\$24: Czompó Zsófia (BC). **\$20:** Gracza Rezső (MN). **\$9:** Zugor Ernő (ON). **\$8:** Hamuth Anna (PA), dr. Tóth Gergely (CA). **\$5:** Bakó László (ON), dr. Mekis Éva (ON).

•A.M.E.K. TAGSÁGRA

2012: Bakó László (ON), Bottlik Eszter (ON), Gracza Rezső (MN), dr. Mekis Éva (ON), Molnár Virág (ON).

•ELŐFIZETÉSEKRŐL

Lapunkra az előfizetéseket és lapfenntartó adományokat **Erős Vár** névre és **P. O. Box 770828, Lakewood, OH 44107-0038** címre kérjük beküldeni, de beküldhető az Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia címére is: **Hungarian Conference-ELCA, 1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107-4505.**

Minden előfizetést és felülfizetést a beküldő értesítése szerint könyvelünk el. Többre azonban, mint három évre szóló előfizetést nem fogadunk el; az előálló "maradékot" adomány-nak tekintjük. Az adományt felsoroljuk, az előfizetés állását a címszalagon jelezzük. ✕

¶ Az (angliai) Anglikán Egyház eddig 15 egyházmegyéje szavazott nők püspökké szentelhetésére. Ezidőszere még további 29 egyházmegye döntésére kell várni.

SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK

Nt. Zugor Ernő ny. lelkészt és feleségét, sz. Voise Margotot házasságkötésük 65. évfordulója alkalmából.

Esküvőjükön Bajorországban 1946. október 26-án Nt. Egyed Aladár főesperes szolgált. Az évfordulót Ottawában, családi körben, Carmen leányukkal és Alpár fiukkal, vejükkel és menyükkel, meg négy unokával és hat dédunokával ünnepelték.

Isten áldja továbbra is az "ifjú" párt, tartsa meg őket szeretetben, boldogságban, bőségben, egészségben, "ad multos annos!" ■

Csendes és szentséges éj

Olvasd: János 1:1-14. Lukács 2:1-20.

Még folynak az előkészületek, még sürgünk-forgunk, még mindig van elintézni való az utolsó pillanatokra. S ha úgy nézzük, Földünk tovább fordul tengelye körül, bajai, bánatai mintha ír nélkül maradnának, a pusztulás vagy tisztítás igényli áldozatait, ígéretek beváltatlanok, remények nem kecsegtetők, hangos a kardcsörtetés az emberiség újabb meg újabb csonkítására, vagy ha tovább nézünk, a reformok és megújulási lehetőségek mintha zsákutcába tértek volna, s ernyedtek, tehetetlenek az erők, melyek ígéretesen feszültek a jövő felé.

Aztán, régmúlt időkből halljuk a tülekedést a népszámlálás parancsának való kelletlen engedelmesség sokféle panaszát, a helyenküli vendégfogadókából az elutasítást ... és a nem-váró és nem-is-reménykedő világra mégis leereszkedik a csendes és szentséges éj.

Micsoda titka van, milyen sejtelmes az égi boltozat, melyben szokatlan fény kél, s ott, a poros betlehemi mező felett angyali szózat hangzik. Más nem hallja, csak egyszerű pásztoemberek, s talán egyidőben messzi messzi keleti távolban jószok vagy bölcsek vagy királyok meglátnak egy ismeretlen csillagot, amely hívja, készíti, unszolja őket, hogy útrakeljenek. Szegények báránykával, sajtocskával, meg kisködmönrel, s még ami a szívben van. Gazdagok arannyal, tömjénnel, mirrhával. Mind mind igyekeznek a számukra idegen, járatlan környezetben és körülményekben, oda ... nem palotába, nem bíborral takart királyi trónus elé, hanem oda, a betlehemi istállóba, a jászolhoz, hogy hódoljanak a Gyermekeknek.

A próféták által jövendölt csoda bekövetkezett. Ahogy János apostol jelentette: "Az Ige testté lett."

Mi pedig, akik arra áhítózunk, hogy végre is megnyugodjék szívünk, életünk, hogy annyi bajt és keservet igazán váltson fel valami új kor, szintén odazarándokolunk, hogy hitet tegyünk és bizonyosságot nyerjünk arról a mérhetetlen kegyelemről, mely Isten emberré lételét adja hírül. Reá, erre a Kisdredre, erre az Istenfiúra bízhatunk

mindent, hoga vezessen, gyógyítson, hoga megbékéltesse, hoga szeressen, s hoga kiengesztelje irántunk az Atyát, nemcsak megbocsássa bűneinket, hanem el is vegye bűneink terhét mindörökre.

Csak halljuk meg – halljuk-e? – az égi szózatot, a mennyek megnyilatkozását a teremtett, Isten által mindig szeretett világ felé, hoga értsük meg az összefüggéseket, e teremtésnek alapvető rendjét, amely azon nyugszik, hoga Istenünk legyen a dicsőség, ne más isteneké, ne bálványoké, ne aranyborjúké, ne kété, ne élvezethajhászásé; egyedül, csak egyedül Istené legyen a dicsőség.

Neki hódolni, Neki szolgálni, az Ő Nevében élni, Órála tanúságot tenni, a talentumokkal Neki elszámolni, az elhívástól nem iszonyodni, visszahőkölni, vagy attól éppen elfordulni, hanem a felénk nyújtott, drága mentő kezdet megfogni, s menni Vele az Ő nagyszerű életformáló elvei szerint a jövő, az örökkévalóság felé ... ezzel kezdődik.

S aztán, akkor békesség lesz a Földön, ember és ember, nép és nép között; akkor majd elgyengül az igazságtalanság, a másokon való hatalmaskodás, a kihasználás és kizsákmányolás, a gyengék eltiprása, néprészlegek és országhatárok elbitorlása és elbitangolása; akkor szent dolog lesz megint a házasság, férj és feleség készséggel alapít családot, a gyermek áldássá válik, s új nemzedékek nőhetnek fel, ki-ki a maga integritásában és egyéniségében.

Mindez valahogy Betlehemben kezdődött, s ha a folyamat nem látszik előrehaladni, hanem inkább a visszajárfordultnak tűnik, talán nem hallgattuk jól és figyelmesen és odaadóan azt a szózatot ott, mely Betlehemnek mezején zengett. S nem mertük végigkísérni Őt azon az úton, amely dicsőség mellett alázatot bizonyít, a gyengeség mellett erőt, a vereség ellenére győzelmet.

A jászolra keresztet árnyékoltak az istálló gerendái, azt a keresztet, amely megváltja az emberiséget. Olyan Istenfiú, Isten a betlehemben született, Aki az életet, a teremtett életet igenli, Aki utánamegy az egy eltévedt kis barikának, Aki örül a kereső asszonnyal a megtalált garason, Aki a tékozló fiú

megtéérésén, a bűnös asszonytól vett megkenetésén, a vámszedők közötti vacsorákon mutatja meg megváltói voltát, s Aki majd az értetlen és zavarba jött Pilátus előtt királyként áll, és dicsőségét töviskoronája elviselésében, keresztalálában, s majd feltámadásában bizonyítja meg.

Amit próféták, angyalok, pásztorok, királyok, apostolok, és sokan mások bizonnal hirdettek, azt Máriaéhoz hasonlóan zárjuk szívünkbe mi is. Mert most van szükség a jóakarató, s tegyük hozzá, a jóraigyekvő emberekre. Minden szózatnak, minden felhívásnak, minden hirdetésnek megvan a maga drámája, ahoga beleszólnak a helyzet valóságába. A romlásba, az elkorcsosulásba, a közömbösségbe, a züllésbe, s az egymástól való elidegenedésbe.

Márcsak rá se nézünk egymásra, elkerüljük a társalgás, az érintkezés alkalmait, s miről is tartanánk szóval egymást. De tudunk acsarkodni, s ha úgy fordul, a világot is lángba tudjuk borítani. Hát legyen elég!

Legyünk megnyílt fül, megnyílt értelem, megnyílt szív: Jön, ittvan a csendes és szentséges éj, mindenfelé, de itt, őt világrészen szétszórt, csonkaházában küzdő, elorzott területeken zaklatott, idegen földön kallódó magyarok felett is. Innen lépünk reménnyel, bizalommal, Istennek dicsőséget mondon, embernek szeretetet adón a jövő felé.

Erre bátorít, effelé irányít az evangélium Lukács írása szerint: "Íme hirdetek nektek nagy örömet, amely az egész népnek öröme lesz: Üdvözítő született ma nektek, aki az Úr Krisztus."bb

Csendes éj! Szentséges éj!
Mindenek nyugta mély,
Nincs fenn más, csak a szent szüle pár
Drága kisdudük álmainál.
Szent Fiú, aludjál, Szent Fiú, aludjál.
Csendes éj, szentséges éj!
Angyalok hangja kél;
Halld a mennyei halleluját,
Szerte zengi e drága szavát:
Krisztus megszabadít, Krisztus megszabadít.
Csendes éj, szentséges éj,
Szív örülj, higyj, remélj!
Isten szent Fia hinti reád
Ajka vigaszadó mosolyát!
Krisztus megszületett, Krisztus megszületett!

A szeretet ünnepe

“Örüljete az Úrban mindenkor! Ismét mondom: örüljete. Az Úr közel!” (Filippi 4:4-5.)

Az advent-karácsonyi ünnepkör igéi a Megváltó érkezésének örömet hirdetik. “Lelkünk sóvárogva várja az Urat, mert Őbenne örül a mi szívünk.” (Zsoltár 33:20-21.) Mária énekében – Magnificat; lásd Ev. Énekeskönyv 38 – az Uristent dicsőíti beteljesülő ígéreteiért: “Magasztalja lelkem az Urat, és az én lelkem ujjong Isten, az én Megtartóm előtt, (...) mert nagy dolgokat tett velem a Hatalmas.” (Lukács 1:46-47,49.)

Örömünk állandó alapja Jézus községe és ez az ígérlet: “...Isten békessége, mely minden értelmet meghalad, meg fogja őrizni szíveteiket és gondolataitokat a Krisztus Jézusban.” (Filippi 4:7.)

Csak a Bárány méltó arra, hogy átvegye az Isten végidőkre vonatkozó tervét tartalmazó iratot. “Íme, győzött az oroszlán Júda törzseből, a Dávid utóda, és felnyitja a könyvet és hét pecsétjét.” (Jelenések 5:5.) Filadelfiai népének csak jót üzen a felmagasztalt Krisztus; nyitott ajtót adott nekik, s megtartja őket az örök életre, mert ők is megtartották igéjét. “Eljövök hamar: tartsd meg, amid van, hogy senki el ne vegye koronádat.” (Jelenések 3:11.)

Advent végén a Szentírás végéről üzen Urunk, Aki egylényegű az örök “Vagyok”-kal: “Én vagyok Dávid gyökere és új hajtása, a fényes hajnalcsillog. (...) Bizony, hamar eljövök.” Mondd te is: Marana tha! “Jöjj, Uram Jézus!” (Jelenések 22: 16,20.)

A pogányok apostola, a zsidó Pál kéri, hogy fogadjuk be egymást – “ahogyan Krisztus is befogadott minket az Isten dicsőségére” –, s a keresztyének együtt dicsőítsék az Urat a gyülekezetben: “Örüljete, népek, az Ő népével együtt.” (Róma 15:7,10.)

Karácsonyeste arra emlékezzünk, hogy kétezer éve egy csendes, szentséges éjen Isten elküldte Fiát, és “megjelent az Isten üdvözítő kegyelme minden embernek.” (Titusz 2: 11.) “Áldott az Úr, hogy meglátogatta népét, és váltságot szerzett neki.” (Lukács 1:68.)

Az Úr angyala ezt előre megjelentette: “József, Dávid fia, ne félj magadhoz venni feleségedet, Máriát, mert ami benne fogant, az a Szentlélektől van. Fiút fog szülni, Akit nevezd el

Jézusnak, mert Ő szabadítja meg népét bűneiből.” (Máté 1:20- 21.) A Fiú “test szerint Dávid utódaitól származott”, és “ez a Jézus Krisztus a mi Urunk.” (Róma 1:3-4.)

A karácsony Isten szeretetének ünnepe (lásd János 3:16), mert ekkor “az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az Ő dicsőségét.” (János 1:14.) “Isten szeretete abban nyilvánult meg irántunk, hogy egyszülött Fiát elküldte a világba, hogy éljünk Őáltala.” (1János 4:9.)

Az Úr angyala mondta először ezt az evangéliumot: “Ne féljete, mert íme, hirdetek nektek nagy örömet (...): Üdvözítő született ma nektek...” (Lukács 2:10-11.) “Ha Krisztust helyesen akarod értelmezni és igaz valójában leírni, akkor csak az angyalra figyelj, szerinte Krisztus = nagy öröm! Ez ige mellől ne tágíts, mert erő van benne.” (Luther.)

Pál szerint az első karácsonyon “megjelent a mi üdvözítő Istenünk jósága és emberszeretete, hogy részesei legyünk az örök életnek.” (Titusz 3:4,7.) “Jézus, drága Üdvösségem, / Hadd legyen életem / Csak Tiéd egészen!” (Evangélikus Énekeskönyv 162:4.) Áldott születésünnepe!

Garai András - e.é.

BÚCSÚ AZ ÓÉVTŐL

Áldjad, lelkem, az Urat, és egész bensőm az Ő szent Nevét!

Áldjad, lelkem, az Urat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled!

Ő megbocsátja bűnödöt, meggyógyítja minden betegségedet, megváltja életedet a sirtól, szeretettel és irgalommal koronáz meg téged.

Irgalmas és kegyelmes az Úr!

Tűrelme hosszú, szeretete nagy.

Nem vétkeink szerint bánik velünk, nem bűneink szerint fizet nekünk.

Mert amilyen magasan van az ég a föld fölött, olyan nagy a szeretete az istenfélők iránt.

Amilyen messze van napkelet napnyugattól, olyan messzire veti el vétjeinket.

Amilyen irgalmas az apa a fiaihoz, olyan irgalmas az Úr az istenfélőkhöz; hiszen, tudja, hogyan formált.

Áldjad, lelkem az Urat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled!

Részlet a 103. Zsoltárból - LK szöveg.

GYŰLEKEZETI HÍREK

CLEVELAND - NYUGAT

Lelkész: Tamásy Éva

Templom: West 98th St. és Denison Ave.
Lelkészi hivatal: 3245 West 98th Street (44102).
Tel.: (216) 961-6895. Istentisztelet a hónap első vasárnapján de. 9:30-kor angolul, minden vasárnap 11:00-kor magyarul, Gyermekestisztelettel is. Úrvacsoraosztás a hó első vasárnapján és ünnepnapokon.

Események:

December 17-én szombaton du. 2 órákor templomunkban esküvő lesz. Hargitai Zoltán és Lieszkovszky Ida kéri Isten áldását közös életükre. A házasságot szerző Isten legyen velük mindig, tegye őket egymás számára áldássá, családi életük legyen megszentelt. Szeretettel imádkozunk értük, igazi boldogságot kívánunk nekik. ■ December 18-án vasárnap du. 5 órákor karácsonyi koncert a templomban. Kis Magyar Kórus és Gyermekeink szolgálatával kérjük a megtartó Isten kegyelmét életükre. Nagy szeretettel és reménységgel hívunk mindenkit legyenek velünk együtt az Isten szeretetében és egymás közösségében. Koncert után vacsora!

Istentiszteleteink az ünnepek alatt

December 24-én este 11 órákor angolnyelvű Istentisztelet úrvacsoraosztással. ■ December 25-én de. 11 órákor magyar nyelvű Istentisztelet úrvacsoraosztással. ■ December 26-án de. 11 órákor magyar nyelvű Istentisztelet úrvacsoraosztással. ■ Január 1-én de. 11 órákor magyar nyelvű Istentisztelet úrvacsoraosztással; déli 12-kor Istentisztelet angolul, úrvacsoraosztással.

Köszöntések - Köszönetek

Köszönjük szépen Megyimóri Jánosnak és Bereczky Erikának, akik nagyon finom ebédet és vacsorát főztek. Isten áldása legyen velük. ■ Imádságos szeretettel gondolunk Nt. Bernhardt Bélára és kedves feleségére, Rózára, akik házasságuk 62. évfordulóját ünnepelték. Ezzel az Igével és imával köszöntjük őket: “Maradj velünk Urunk, mert esteledik, a nap is lehanyatlott már. Jézus bement hát, hogy velük maradjon.” ■ Minden beteg, idős testvér életet annak a Megváltónak kezébe ajánljuk, aki soha nem hagyja őket magukra. Különösképpen Bogád Gizellára, Beodray Ferencre, Yoniak Jolandára, Tomaschek Margit és Lászlóra, Balázs Hajnalkára. ■ Minden kedves Testvérünknek Istentől megáldott szép karácsonyt és kegyelemben gazdag boldog új esztendőket kívánunk. Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Éva ev. lelkész.

• Októberi számunk postázását intézte Földesi József, Fördös Katalin, Rácz Zsuzsa, Tamásy Éva, Tamásy Zoltán, dr. Tomaschek László. Hálásan köszönjük munkájukat.

• Az AMEK idén esedékes közgyűlése december 10-én 11:00 órákor kezdődik 5801 Memphis Avenue, Cleveland, Ohio címen.

• Kanadai és más külföldi olvasóinkat tisztelettel kérjük, hogy előfizetésüket, adományukat, vagy AMEK-tagdíjukat legyenek szívesek US valutában küldeni. Előre is köszönjük szíves megértésüket. ✕

AZ EGYHÁZ HÍREI OTTHONRÓL

• Arnóton, Ágfalván, Balfon, Csurgón, Mihályiban, Sámsonházán, Soltvadkertben, Somlószlóson, Súron, Szécsényben felújított templomát, Felsőpetényben bővített gyülekezeti házát, Alsószeliben új parókiáját Dunaföldváron új orgonáját vette ünnepélyesen használatba az ev. gyülekezet.

• Nyíregyházán, Vönöckön a templomépítés 225., Tolnanémediben a 200., Szökedencsen a 150., Rádon a 100., Kőbányán, Nagytarcsán, Szentetornyán a 80., Érden a 60., Dunaharasztiiban a 29., Bp.-Deákterén az orgonaépítés 40., Lébényben újjászervezése 225., Ivándárdán alakulása 160., Szombathelyen 150. évfordulóját, Szügyben új parókia építéshez az alapkövetélt ünnepelte az ev. gyülekezet. Tapolcán az ev. és a ref. gyülekezet együtt ünnepelte közös templomuk építésének 75. évfordulóját.

• Gyórságon Menyessné Uram Zsuzsanna, Somlószlóson Kopf András Gyula, Uraiújfalu Verasztóné Magyar Melinda, Medgyesegyházán Zsáros András, Nagycserkeszen Torzsa Tamás, Orosházán Ördög Endre az ev. gyülekezet új lelkésze.

• A Nyíregyházán létesített Evangélikus Roma Szakkollégium 20 hallgatóval kezdte meg működését. Igazgatója Molnár Erzsébet ev. lelkész.

• A Protestáns Egyházzene Európai Konferenciája öttagú vezetőségébe választották dr. Kinczler Zsuzsannát, az Ev. Hittudományi Egyetem egyházzenei adjunktusát.

• A 2012-vel kezdődő új szolgálati ciklusra Nánai László szds., ev. táborigazgató lelkészt nevezték ki táborigazgatóhelyettesnek. Dr. Lackner Pál dandártábornokot, az eddigi ev. táborigazgatót a kialakult szokás szerint az új évvel kezdődő új ciklusban református táborigazgató követi.

• "Budapestért" díjat vehetett át – többek között – Schulek Mátyás ev. lelkész, ny. gimn. igazgató, Zászkaliczky Péter ny. ev. igazgatólelkész, és Szvorák Katalin ev. népdalénekes.

• 2011-gyel az ev. lelkészek hivatali gépkocsijai Volkswagen márkájúak, folyamatosan leváltva az Opel márkájú kocsikat. Az újabb esperesi és püspöki gépjárművek pedig Škoda gyártmányúak.

• 2012. február 14-én tervezik megün-

nepelni Túrmezei Erzsébet diakonissza testvérnek, a Fébé Ev. Diakonissza Egyesület 1990. évi újraindulása utáni első főnökszonyának születése 100. évfordulóját. Több rendezvényen méltatják majd költő, műfordító, énekszerző, és diakóniai szolgálatát. A balassagyarmati ev. szeretetotthon vezetője máris úgy döntött, hogy az intézmény 2012-től Túrmezei Erzsébet nevet veszi fel.

• Túróczy Zoltán püspök halálának 40. évfordulója alkalmából a nyíregyházi evangélikus általános iskola ezentúl a "Túróczy Zoltán Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Óvoda" nevet viseli. (A másik, párhuzamosan használt nyelv az angol.)

• Az Evangélikus [Diakonissza] Anyaházak ún. Kaiserswerthi Szövetsége, melynek a magyar Fébé Evangélikus Diakonissza Egyesület is tagja, Düsseldorfban tartott konferencián emlékezett meg az egyesület alakulása 150. évfordulójáról. A Kelet felé kiterjesztendő szolgálat erősítésére 2013-ban Kaliningrádban (Königsbergben) és 2014-ben a lengyelországi Dziejelowban lesz további összejövetel.

• November 14–15-e között Budapesten ülésezett az Evangélikus Világszövetségnek a Reformációi Emlékévet Előkészítő Bizottsága, és 16–18-a között az EVSZ vezértestülete. A bizottsági ülésen dr. Altman Walter, a testületen dr. Younan Munib A. EVSZ-elnök, a Jordáni és Szentföldi Ev. Egyház püspöke elnökölt. A résztvevők között volt dr. Fabiny Tamás EVSZ-régiós alelnök, a Magyarországi Evangélikus Egyház külügyekért felelős püspöke.

• A pannonthalmi bencés közösség november 18-án tartotta – a bazilika rekonstrukciója miatt – a főapátság könyvtárában a Szent Márton-napi ünnepségét. Hagyományosan ilyenkor adják át a Pannonthalmi Főapátság, a Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt., és a Bábolna Nemzeti Ménesbirtok Kft. által alapított Szent Márton-díjat. Az immár tizenegyedik alkalommal megítélt elismerést ebben az esztendőben Ittész János ny. evangélikus püspök vehette át.

• A Budapest V. kerületi önkormányzat évről évre találkozót szervez testvérvárosai számára. A városok egyházi vezetői is megbeszéléseket tartanak

ilyenkor. November 11-én került sor a IV. kárpátmedencei ökumenikus találkozóra, amelynek keretében Istentiszteletet tartottak a bp.-deákteri evangélikus templomban. Az Istentiszteleten Polak Jan rozsnói katolikus főesperes hirdette Isten igéjét. A liturgiában az evangélikus egyház részéről Gáncs Péter püspök és Smidéliusz Gábor lelkész vett részt. Orgonán közreműködött Finta Gergely orgonaművész.

• A Békéscsabai Evangélikus Gimnázium, Művészeti Szakközépiskola, Kollégium és Alapfokú Művészetoktatási Intézményen belül létrehozták a Pátkai Ervin Tehetségpontot, amelynek névadó ünnepségére a békéscsabai evangélikus Nagytemplomban került sor október 26-án.

• A budapesti székhelyű Magyar Evangélikus Konferencia szeptember végén Révfülöpon tartott 3. tanulmányi összejöveteléhez csatlakozott a MAEK elnökség ezévi esedékes ülése. A tárgysorozat mintegy záró pontja volt id. Zászkaliczky Pál ev. lelkész főtítkári tisztéről való lemondása. Az elnökség, megköszönve 5 éves áldozatos és pontos munkáját, a lemondást elfogadta. A főtítkári feladatok végzésére pedig 2012. január 1-től táborigazgatói szolgálatát az év végével befejező dr. Lackner Pál ev. lelkészt bízta meg.

Amit a szerkesztőség kér

Szeretettel kérjük, hogy a mellékelt "befizetőlapot" megfelelően kitöltve csatolt csekkel vagy pénzesutalvánnyal együtt a választóborítékban beküldeni szíveskedjenek. Legyen hálaadás mindnyájunkban, hogy az *Erős Vár* immár 81 éve szolgálhatta az északamerikai magyar evangélikusságot és másokat is olvasótáborunkban. Jó rendezni az előfizetéseket és még a hátralékokat is, ha vonatkozik.

Tegye azonban minden olvasónk megfontolás tárgyává, hogy szöványközösségünk erősítésére nem vállalna-e tagságot az Amerikai Magyar Evangélikus Konferenciában (az évi 20 dolláros tagdíjban az előfizetés is benne van). A lapkiadás mellett az Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia egyéb tevékenységét tagdíjakból és a tagdíjakat is meghaladó szeretetadományokból végezheti csak, eddig alakulása óta éppen 70 éven át. Előre is köszönetet mondunk minden befizetésért. – Szerk.

GYÜLEKEZETI HÍREK

Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia
Elnök: Bernhardt Béla főesperes
1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107
Tel.: (216) 221-3178
E-mail: AMEvKo@sbcglobal.net

CLEVELAND — ELSŐ

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán.

Templom és lelkési hivatal: 2830 Martin Luther King Blvd. (44104). Tel.: (216) 721-7074. Vasárnapi Istentisztelet de. 10:00 órákor, angol-magyar. Mihályi Ernő gondnok telefonja 561-7316. A lelkész telefonszáma: 961-6895.

Szeretettel hirdetjük, hogy karácsonyi Istentiszteletünk december 18-án vasárnap 10 órákor lesz úrvacsorasztsással. Mindenkit nagy szeretettel hívunk és várunk. ■ "A szeretet és a békeesség a legkisebb kunyhóban is elfér, nem mindég a nagy házakban élnek boldog emberek." (Wass Albert.) ■ Isten földreszállott szeretete töltse be mindenki szívét karácsony szent ünnepén és a hétköznapiakban is! Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Zoltán ev. lelkész.

TORONTO

Lelkész: Tamásy Éva

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán

Templom: 116 Bond Street. Lelkési hivatal: 3245 West 98th Street, Cleveland, OH 44102-4601, USA; tel. (216) 961-6895. Felügyelő: Dr. Mekis Éva, 34 Langbourne Pl., North York, ON M3B 1A9 (minden posta ideküldendő); tel. (416) 441-9300. Istentisztelet, július-augusztus kivételével, a hó 2. és 4. vasárnapján du. 4-kor.

Istentiszteleteinkre mindenkit nagy szeretettel hívunk és várunk. Karácsonykor december 25-én délután 4 órákor tartunk Istentiszteletet úrvacsorasztsással, és gyertyagyújtással. ■ Istennek adunk hálát, hogy eggyel többen vagyunk gyülekezetünkben; a Jöisten kisfiával áldotta meg Molnár Virágot és Molnár Csabát. A gyönyörű kisfiú neve: Gergő Tamás. Így már a kis Timeának kistestvére is van. Az Úr áldása legyen az egész család életén. ■ Január 3. vasárnapján 2012. január 16-án délután 3 órákor lesz az ökumenikus Istentisztelet az Eldő Magyar Református Egyháznál, Vaughan Rd-on. Jöjünk el minél többen. ■ "Széles mosolyt kívánok mindenki arcára, olyat mint gyerekkorunkban volt, amikor izgalommal vártuk az ünnepet és számolgattuk, vajjon még hányat kell aludni. Kívánok mindenkinek éles szemet, hogy észre tudják venni a pillanatot a rohanásban, a vásárlás-lázában, a hektikus ünnepi készülődés utáni csendességben. Áldott, varázsos, boldog karácsonyt kívánok mindenkinek. Béke és boldogság járja át szíveteket és maradjon veletek az Úr az új esztendőben is mindenkoron." (Wass Albert.) ■ Testi-lelki békeességet kívánunk lelkipásztori szeretettel: Tamásy Éva, Zoltán ev. lelkész.

¶ Németsországban egyre csökken a katolikus papi hivatásra készülők száma. 2009-ben a szeminaristák száma 842 volt, 1910-ben már csak 798. Ugyanabban a két évben az új papok száma 99-ről 80-ra, és az egyházmegyék összességében a papság száma 19,707-ről 15,136-ra csökkent. ««

* * * * *

Mindennapi kenyér

Útmutató a Biblia olvasásához

2012 JANUÁR

KARÁCSONY U. 1. VASÁRNAP

Jézus neve ünnepe / Új év napja

Heti ige: Kolossé 3:17

1. Filippi 2:5-11 – Lukács 2:15-21
2. 8. Zsoltár – Márk 1:1-13
3. 2Mózes 2:1-10 – Márk 1:14-20
4. 1Mózes 21:1-7 – Márk 1:21-39
5. 1Mózes 9:12-17 – Márk 1:40-45

6. HÁROMKIRÁLYOK ÜNNEPE

Efezus 3:1-12 – Márk 2:1-12

7. 1János 3:1-6 – Márk 2:13-17

VÍZKERESZT VASÁRNAPJA

Heti ige: Róma 8:14

8. Ap.Csel. 19:1-7 – Márk 1:4-11
9. Ap.Csel. 10:37-48 – 1Korinth. 1:1-9
10. Józsué 3:9-17 – 1Korinthus 1:10-17
11. Kolossé 2:1-7 – 1Korinthus 1:18-25
12. 29. Zsoltár – 1Korinthus 1:26-31
13. Lukács 12:49-53 – 1Korinthus 2:1-9
14. Máté 6:6-13 – 1Korinthus 2:10-26

VÍZKERESZT 2. VASÁRNAPJA

Heti ige: János 1:17

15. 1Korinth. 6:12-20 – János 1:43-51
 16. 5Mózes 4:5-13 – 1Korinthus 3:1-8
 17. 67. Zsoltár – 1Korinthus 3:9-17
- AZ ÖKUMENIKUS IMAHÉT KEZDETE*
18. Lukács 16:14-18 – 1Korinth. 3:18-23
 19. Ap.Csel. 15:22-31 – 1Korinth. 4:1-13
 20. János 7:1-13 – 1Korinthus 4:14-21
 21. 5Mózes 3:1-4 – 1Korinthus 5:1-13

VÍZKERESZT 3. VASÁRNAPJA

Heti ige: Lukács 13:29

22. 1Korinth. 7:29-31 – Márk 1:14-20
 23. Ézsaiás 19:19-25 – 1Korinth. 6:1-11
 24. 1Királyok 17:8-26 – 1Korin. 6:12-20
 25. Ruth 1:1-21 – 1Korinthus 7:1-9
- AZ ÖKUMENIKUS IMAHÉT VÉGE*
26. Ap.Csel. 13:42-52 – 1Korin. 7:10-16
 27. Lukács 4:22-30 – 1Korinthus 7:17-24
 28. Jelenések 15:1-4 – 1Korinth. 7:25-40

VÍZKERESZT 4. VASÁRNAPJA

Heti ige: Zsoltár 66:5

29. 1Korinthus 8:1-13 – Márk 1:21-28
30. 2Korinthus 3:9-18 – 1Korinth. 8:1-6
31. János 1:43-51 – 1Korinthus 8:7-13

2012 FEBRUÁR

1. János 3:31-36 – 1Korinthus 9:1-23
2. Jézus bemutatása a templomban
Zsidók 2:14-18 – Lukács 2:22-40
3. János 8:12-20 – 1Korinthus 9:24-29
4. 4Mózes 6:22-27 – 1Korinth. 10:1-13

VÍZKERESZT 5. VASÁRNAPJA

Heti ige: 1Korinthus 4:5

5. 1Korinth. 9:16-23 – Márk 1:29-39
6. Lukács 19:1-10 – 1Korinth. 10:14-22
7. Zsidók 12:12-17 – 1Kor. 10:23-11:1
8. Máté 10:40-42 – 1Korinthus 11:2-16
9. 103. Zsoltár – 1Korinthus 11:17-22

10. János 2:13-22 – 1Korinthus 11:23-26
11. Ézsaiás 40:21-31 – 1Korin. 11:27-34

VÍZKERESZT 6. VASÁRNAPJA

Heti ige: Dániel 9:19

12. 1Korinth. 9:24-27 – Márk 1:40-45
13. 5Mózes 32:44-47 – 1Királyok 1:1-27
14. 2Mózes 7:1-13 – 1Királyok 1:28-53
15. 30. Zsoltár – 1Királyok 2:1-12
16. Lukács 6:43-49 – 1Királyok 3:1-15
17. János 12:34-42 – 1Királyok 3:16-28
18. Máté 13:31-35 – 1Királyok 5:1-14

VÍZKERESZT 7. VASÁRNAPJA

URUNK SZÍNEVÁLTÓZÁSA

Heti ige: Ézsaiás 60:2

19. 2Korinthus 1:18-22 – Márk 9:2-9
20. Lukács 13:31-35 – 1Királyok 5:15-32
21. Lukács 5:33-39 – 1Királyok 6:1-14
22. Hamvazószerda/Böjtkezdet
Ézsaiás 58:1-12 – Máté 6:1-6,16-21
23. Zakariás 7:2-13 – 1Királyok 8:1-14
24. János 8:21-30 – 1Királyok 8:22-53
25. Dániel 5:1-7,17-30 – 1Kir. 8:54-66

BÖJT 1. VASÁRNAPJA

Heti ige: 1János 3:8b

26. 1Péter 3:18-22 – Márk 1:9-15
27. 1János 3:7-12 – 1Királyok 9:1-9
28. Jób 1:1-22 – 1Királyok 10:1-13
29. 1Korinthus 10:9-13 – 1Kir. 10:14-29.

AZ IDŐK TELJESSÉGÉBEN JÖN [Galata 4:4.] Mivel a törvény se megigazítást, se hitet nem adhat, és a természeti ember minden cselekedetével sem képes semmit kiérdemelni, Pál apostol itt azt mutatja be, aki nekünk ezt a hitet helyettünk megszerezte és aki a megigazítás Ura. Mert a megigazulás nem ingyen lett a mienk, sőt nagy ára volt – maga az Isten Fia! Azt mondja: "Mikor eljött az időnek teljessége", azaz mikor véget ért szolgaságunk ideje.

Nos, ahogy egykor a zsidóknak Krisztus testi eljövételével betelt az idő. Ugyanúgy telik be ma is naponként. Valahányszor valakit a hit megvilágosít a felől, hogy törvényalatti szolgaságának vége. Hiszen mit érne Krisztus testi eljövetele, ha az nem szerzett volna a hívőnek ilyen lelki eljövetelet. Testben is azért jött el, hogy lélekben eljöhessen. Mert azoknak jött és jön, akik hitték testi eljöveteletét. Atyáinknak is ezért a hitükért jött el minden időben.

A világ kezdetétől a végezetéig minden ezen a testi eljövetelel függ. Aki ebbe fogódzik, véget ér a szolgasága. Tehát kinek-kinek akkor telik be az idő, mikor hinni kezd abban a Krisztusban, aki egyszer eljött, s ma is eljön. Luther Márton